



Pe 13 decembrie, la UTM, a fost lansat oficial proiectul EMA2 EURO EAST. Este un proiect finanțat de Agenția Executivă pentru Educație, Audiovizual și Cultură (EACEA) a Comisiei Europene în cadrul programului Erasmus Mundus Programul Acțiunea 2, Apelul EACEA 42/11.

Erasmus Mundus este un program de cooperare și mobilitate în domeniul învățământului superior, care are drept scop sporirea calității învățământului superior european, promovarea dialogului și a înțelegerii dintre oameni și culturi prin cooperarea cu țările lumii a treia, contribuie la dezvoltarea resurselor umane, capacității de cooperare internațională a instituțiilor de învățământ superior din țările lumii a treia prin sporirea mobilității între UE și țările respective. Erasmus Mundus 2009-2013 continuă și extinde scopul activităților lansate în perioada anterioară (2004-2008) a programului.

Proiectul presupune oferirea de burse, finanțate de Comisia Europeană, pentru mobilități în universitățile partenere, în diverse domenii academice, la toate nivelele de studii – studenți (licența și masterat), doctoranzi, cercetători, personal academic și administrativ. Parteneriatul include 20 de universități: 8 din UE, 12 din țările de est ENPI (Armenia, Azerbaidjan, Georgia, Belarus, RM, Ucraina), inclusiv UTM, și 10 parte-

neri asociați. Coordonator – Politehnica din Torino, Italia, co-coordonator – Institutul Politehnic din Kiev, Ucraina.

Obiectivele proiectului sunt de a fortifica cooperarea inter-universitară între statele UE și statele estice ENPI, a contribui cu oferte de oportunități academice pentru studenți, cercetători și personal, a consolida pe o perioadă lungă cooperarea între parte-



neri, a permite studenților, cercetătorilor și personalului de a beneficia academic, lingvistic și cultural din mobilitățile academice din exterior, a contribui la educarea grupelor dezavantajate și vulnerabile.

Rezultatele proiectului vor consta în asigurarea mobilității a cel puțin 259 persoane – studenți, cercetători și personal din uni-

versitățile țărilor de Est ENPI în universitățile UE, și viceversa, pentru 5 nivele de studii: Licență, Masterat, Doctorat, Post-doctorat și Personal, în diverse domenii academice. Mobilitățile vor demara în 2013. Grupurile țintă sunt solicitanții din țările estice ENPI și țările UE. Solicitanții țărilor estice ENPI trebuie să fie studenți actuali/foști ai uneia din instituțiile de învățământ superior, parteneri ai proiectului, inclusiv instituții asociate, precum și personalul academic și administrativ din instituțiile respective.

Recunoașterea creditelor obținute reprezintă unul din angajamentele de bază ale Programului 2 EMA și este asigurat de Acordul de Parteneriat semnat între părțile proiectului. Partenerii vor utiliza instrumentele disponibile ale Sistemului de Credite Transferabile European (ECTS) – acordul de instruire, transcrierea înregistrărilor, diploma și suplimentul la diplomă – pentru pregătirea și implementarea mobilităților.

Bursele vor acoperi cheltuielile de întreținere, participare, drumul tur-retur și asigurarea. Bugetul total al proiectului este de 3.958.000 euro. Durata proiectului: 15.07.2012 – 14.07.2016.

Informații suplimentare – pe www.euroeast.polito.it. Persoana de contact din partea UTM: **Dinu Țurcanu** – dinu.turcanu@gmail.com, mob.: +37369-111894